

# 立足大区域、盘活大流通、服务大战略

——营口港务股份有限公司关于重大资产重组的网上交流会精彩回放

## 出席嘉宾

营口港务股份有限公司总经理: 潘维胜先生  
营口港务股份有限公司财务经理: 蒋辉女士  
营口港务股份有限公司董事会秘书: 杨会君先生  
独立财务顾问广发证券股份有限公司上海业务总部总经理: 张鹏先生  
独立财务顾问广发证券东北部: 黄智先生、王积璐先生



独立财务顾问广发证券上海业务总部总经理  
张鹏先生致辞



各位嘉宾、女士们、先生们:

大家下午好!

广发证券股份有限公司有幸成为营口港务股份有限公司本次重大资产重组的独立财务顾问,并参加今天的网上交流会,我代表广发证券感谢各位嘉宾、各位投资者的热情关注,感谢营口港对我们的信任。

营口港自2002年1月上市以来,保持着良好的发展态势。本公司本次重大资产重组方案受到投资者和相关机构的多方关注,很高兴今天能有机会和大家直接交流。

我们对于营口港本次方案的一些理解和看法。

本公司董事会委托,广发证券根据公司经营实际,协助营口港董事会制定了本次重大资产重组方案。本次重大资产重组将采取向营口港务集团有限公司定向发行股份与支付现金相结合的方式,购买其在鲅鱼圈港区已经建成并完成竣工验收或者在近期可完成竣工验收的7个泊位的资产和业务。本次资产重组后,不仅将减少公司与港务集团的关联交易,有效避免同业竞争,提高了公司独立经营能力,而且随着公司资产规模的扩张,对泊位资源的整合,公司吞吐能力得到进一步提高。公司的主要货种铁矿石业务将得到巩固和发展,集装箱和油品业务将得到快速发展,公司的持续经营能力将得到进一步增强。

广发证券在营口港本次重大资产重组工作过程中,力求诚实守信、公正客观、勤勉尽责,积极履行独立财务顾问的职责。

通过本次网上交流,我想广大投资者对营口港的经营发展、资产重组方案有更深刻的理解,而公司也将认真倾听广大投资者所提出的宝贵意见。

我们衷心希望:本次重大资产重组能够在与广大股东充分沟通的基础上,取得令市场认可的圆满结果,同时也相信营口港一定会把握历史发展机遇,进一步提升核心竞争力,为广大投资者带来丰厚的回报。

最后预祝营口港本次重大资产重组取得圆满成功!

谢谢大家!

营口港务股份有限公司总经理  
潘维胜先生致答谢辞

尊敬的各位股东,  
尊敬的各位嘉宾和朋友们:

大家好!

刚才,大家在网络平台上,围绕营口港务股份有限公司的定向增发、重大资产重组等事宜进行了互信交流和平等沟通,形成了诸多共识;针对营口港未来发展,大家以真诚、务实、协商、共赢的态度,提出了许多好的意见和建议。言辞之间,我深深感受到了各位股东和朋友们对营口港的关心和支持,对公司高管团队的鞭策和鼓舞。借此机会,请允许我代表公司全体高管人员向大家致以诚挚的谢意!

通过两个小时的交流,我们进一步了解到广大投资者对公司本次重大资产重组的关注和重视。大家的真诚意见、宝贵建议,热切厚望,令我们受益匪浅。相信投资者对公司和本次重大资产重组的相关事项也有了进一步的了解,对公司未来发展前景更有信心,通过网上交流,能让我们为共同的目标走得更近。

短暂的网上交流就要告一段落,但公司与广大投资者交流的大门将永远敞开。

欢迎大家通过热线电话、传真、电子邮件等方式与我们联系,也欢迎各位投资者有时间来公司走一走,坐一坐。我们期待广大股东对营口港重大资产重组方案充分发表意见,与我们坦诚交流、互信共商,共同努力完成公司本次重大资产重组工作。

营口港未来的健康发展,离不开完善的法人治理,离不开规范的务实经营,离不开和谐的发展环境,离不开持续的盈利能力,说到底离不开全体股东的大力支持。所以,我们希望能够以此次重大资产重组为契机,全面完善公司的法人治理结构,优化公司的发展目标,使公司成为结构合理、治理科学、运作规范、环境宽松、盈利持续、回报丰厚的优秀上市公司之一,以实现全体股东价值最大化。

在此,我们还要感谢为这次成功交流而付出辛勤劳动的所有单位和朋友,感谢广发证券为营口港本次重大资产重组做出的努力。再次感谢大家的热情参与和互信!最后,希望大家一如既往的对营口港的发展给予支持与关注。

谢谢大家。

## 营口港务股份有限公司总经理潘维胜致欢迎辞



尊敬的各位嘉宾、各位投资者和所有关心营口港发展的朋友们:

大家下午好!

今天,我和我的同事们非常高兴地通过网络就营口港重大资产重组等有关事宜和大家进行交流。首先,我受公司董事长高玉宝先生委托,代表公司董事会、管理层和全体员工,向长期关心和支持公司发展的各位投资者和各界朋友,致以衷心感谢!向今天参加网

上交流的各位股东和嘉宾表示热烈欢迎!并期待在平等、互信、共赢的氛围中,与大家充分交流和沟通。

营口港自2002年1月上市以来,保持着良好的发展态势。公司顺应国际海运业发展趋势和我国对港口运输行业的政策导向,充分利用自身的竞争优势,努力开拓进取,不断完善经营管理,提高生产效率和经营能力,取得了良好的业绩。2006年公司总资产达29.83亿元,实现营业收入8.47亿元,净利润1.61亿元。

公司于2006年1月完成股权分置改革。股改后股东利益趋于一致,公司治理更加规范,企业经营目标更加明确。

公司现使用生产性泊位19个,泊位功能齐全,最大可接卸20万吨级船舶。随着振兴东北老工业基地等政策的大力推动,营口港面临历史性的发展机遇。

国家实施东北老工业基地振兴战略以来,东北地区经济社会发展加快,经济实力不断提高,是改革开放以来东北三省经济综合实力提高最显著、城乡居民得到实惠最多的时期。国务院振兴东北办提供的数据表明,东北三省经济

已步入快车道,2004年至2006年,东北三省生产总值分别增长12.3%、12%和13.48%,改革开放以来被拉开的发展差距逐步缩小,赶上了全国平均增速。

近期,国务院正式批复了《东北地区振兴规划》,《规划》首次提出了东北地区振兴战略的总体目标,要求经过10到15年的努力,形成具有国际竞争力的装备制造业基地、国家新型原材料和能源保障基地、国家重要商品粮和农牧业生产基地、国家重要的技术研发与创新基地、国家生态安全的重要保障区,努力将东北建设成为综合经济发展水平较高的重要经济增长区域,实现东北地区的全面发展。

《规划》提出以点带线、以线

面的区域空间发展新格局,即建设以大连经济区、辽中经济区、长吉经济区和哈大齐工业走廊为核

心区域的哈大齐工业走廊;努力打造沿海经济带,推进东北沿海地区的开发,逐步建设成为国内一流、特色突出、竞争力强的产业集聚带;在交通运输方面建设并形成跨省区、加强与外部联系的煤炭、油气、矿石、粮食、集装箱、重型设备、客运等七大运输系统。

营口港将进

一步依托东北经济腹地,以优质服务为宗旨,以科学管理为手段,坚持港口经营与资本运作相结合

的经营思路,更加充分地发挥港

口自身的竞争优势,不断开拓,将公司逐步建设成为服务一流、主业突出、管理规范、业绩优良,富于活力的严格按现代企业制度运行的港口企业。

营口港的高速发展凝聚了社

会各界、各位股东和公司员工共

同关心和努力的结果,我要感谢各

位投资者多年来对我们的信任和

支持,营口港将以更大的发展和更

为出色的成绩回报股东和社会。

希望广大股东积极行使投票

权,支持公司本次重大资产重组工

作。公司将秉承一贯的理念,以诚

信为本,以业绩说话,让公司的市

场价值不断增长,让各方股东得

到可观的回报。

今天,我们抱着诚恳、务实、协

商、共赢的想法举办本次活动,欢

迎大家提出宝贵的意見和建议,在广

泛交流的基础上达成共识,实现共

赢的目标。

再次对参加本次交流会的各

位嘉宾表示衷心的感谢。最后,希

望大家一如既往的对营口港的发

展给予支持与关注,祝愿大家今天

的坚决支持成为明天的丰硕回

报!

谢谢大家!

的竞争优势和良好的发展前景,但不可否认,经营风险肯定存在着。

我认为经营风险主要来自市场风险、业务风险、财务风险、管理风险等,但公司对此是有清醒认识的,也有必要的防范对策。此外,股票投资还会受到宏观经济、证券市场波动等影响,投资者者需谨慎对待。

问: 财务负责人,您对公司的主要财务指标是否满意?您有没有什么想法来提高这些财务指标?

蒋辉答: 公司财务运转良好,现金流较好。我们在银行系统有着良好的信誉,持续融资能力较强。我们对公司整体财务指标比较满意。我们将在公司发展中充分发挥财务杠杆的作用,进一步提高公司的资产运营效果,以优良的业绩回报投资者。

问: 集装箱码头向营口港支付的租金如何确定?

蒋辉答: 根据2004年3月港

务集团与集装箱码头公司签订的《营口港集装箱码头租赁协议》及2005年港务集团、公司和集装箱码头公司签署的《营口港集装箱码头租赁补充协议》,租金采取

“以箱量的增长为依据,分阶段提

高租金”方式对租金进行调整,即

装卸箱量50万标箱时,年租金为

3,600万元;年箱量每增加10万

标箱,租金增加900万元;依据完

成箱量的增减、以万标箱为单位,

按比例上下浮动调整租金,箱量

达到90万标箱时,双方对码头租

金再作商议。根据租赁资产范

围的不同,51#泊位基础租金占总

租金比例为44.4%,即1600万

元;年箱量每增加10万标箱,股

份公司获得租金增加400万元。

问: 请问本次购买资产的价

格是怎么确定的?

张鹏答: 资产购买价格为拟收

购资产评估值减去评估基准日

至交割日按照资产评估值计算的

折旧值及其它差异后的余额。

问: 公司资产评估和审计结

果的可信度如何?

蒋辉答: 本次拟购买资产的评

估机构为辽宁中天评估及经办评

估师与港务集团及本公司均没有

现实和预期的利益关系,同时与

相关各方也没有个人利益关系,

其出具的评估报告符合客观、独

立、公正的原则。本次拟购买资产

采用重置成本法,该方法是其他

上市公司普遍采用的评估方法,

本次购买的最终价格是以拟购买

资产评估值扣除自评估基准日

至交割日期间以评估值计算的

资产折旧值后确定,体现了公平公

理的原则。

问: 公司的内部控制制度是

怎样的?

杨会君答: 公司十分重视内部控制制度的建立和完善,生产经营决策、重大投资决策、重要财务决策严格按照程序和规则审议,并明确了相关人员的岗位责任,通过严格执行内部控制制度,可以有效地控制风险,有利于保障公司长期稳定的生产经营。

## 投资者关系篇

问: 请问总经理,股东利益、客户利益、员工利益,三者谁更重要?你如何对待?

潘维胜答: 都重要,相比之下,股东利益更重要一些,我们的经营理念是以管理为基础,以资本运作为手段,以实现盈利为目标,以股东利益为最大化。

问: 请问公司是怎样在制度上而不是在口头上来切实地保护股

东特别是中小股东利益的?

杨会君答: 为保护小股东的利

益,股东大会在审议有关关联交易时,关联股东予以回避;股东大会决议的公告充分披露非关联股东的表决情况。另外,公司董事会还设立了四名独立董事,可以增强本公司决策的透明度及科学性,切实保护中小股东的利益。

问: 有什么措施和行动保护中小投资者的利益在此次资产重组中?

杨会君答: 我们认为本次重大资产重组对所有股东来说都有着积极的意义。本次资产重组,不仅减少了公司与港务集团的关联交易,有效避免同业竞争,提高了公司独立经营能力,而且随着公司资产规模的扩张,对泊位资源的整合,公司吞吐能力得到进一步提高。公司的主要货种铁矿石业务将得到巩固和发展,集装箱和油品业务将得到快速发展,公司的持续经营能力将得到进一步增强。

问: 请公司有何竞争优势?

潘维胜答: 区位优势、货源优

势、自然条件优势、服务优势、专业

化优势。

问: 东北地区集装箱业务是

否可以保持较高的增长速度?

潘维胜答: 振兴东北老工业基

油品业务将得到快速发展,公司的持续经营能力将得到进一步增强。以上这些都将有利于上市公司的未来发展及其价值的提升,公司及所有股东也将从中受益。

问: 为什么新老股东共享没

分配利润,以前不分是不是为增发而预谋的?不通过就边缘化公司是威胁吗?

潘维胜答: 最近我在网上看